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灌溉排⽔新技术�·�第⼆单元考核（20分）

多选题�(2.0�分)�（难易度:中）

节⽔灌溉是根据供⽔条件和作物需⽔⽔规律，采⽤各种⽅法和措施，提⾼⾃然降⽔和灌溉⽔的利⽤率和利⽤效率.

灌溉⽔从⽔源到⽥间的各个环节都存在⽔量⽆益损耗，在这些环节中能够减少⽔量损耗、提⾼灌溉⽔利⽤率的各种措施，均属于节⽔灌溉范畴。

节⽔灌溉不仅包括灌溉过程中的节⽔⼯程措施，还包括提⾼农业⽤⽔效率的其他措施。

节⽔灌溉就是它是⽤尽可能少的灌溉⽔投⼊，取得尽可能多的农作物产出的⼀种灌溉模式。

正确答案：A�B�C�D

答案解释：暂⽆

多选题�(2.0�分)�（难易度:中）

地⾯灌⽔技术仍是世界上，特别是发展中国家⼴泛使⽤的灌⽔⽅法。

喷灌技术较传统的地⾯灌节⽔量⼤，且灌⽔均匀，有利于作物⽣⻓，并能调节农⽥⼩⽓候，提⾼作物品质；

喷灌有受⻛影响⼤、能耗⼤、⼀，次性投资及运⾏管理维修费⽤⾼等缺点。

微灌技术包括滴灌、微喷灌和涌泉灌。

相对地⾯灌和喷灌，微灌属于局部灌溉。

正确答案：A�B�C�D�E

正确答案解释：

旱作物⽬前节⽔型灌⽔⽅法主要有喷灌、微灌、渗灌和改进的地⾯灌。

喷灌技术较传统的地⾯灌节⽔量⼤，且灌⽔均匀，有利于作物⽣⻓，并能调节农⽥⼩⽓候，提⾼作物品质；

喷灌有受⻛影响⼤、能耗⼤、⼀，次性投资及运⾏管理维修费⽤⾼等缺点。

微灌技术包括滴灌、微喷灌和涌泉灌。

相对地⾯灌和喷灌，微灌属于局部灌溉。

地⾯灌⽔技术仍是世界上，特别是发展中国家⼴泛使⽤的灌⽔⽅法。

错误答案解释：

旱作物⽬前节⽔型灌⽔⽅法主要有喷灌、微灌、渗灌和改进的地⾯灌。

喷灌技术较传统的地⾯灌节⽔量⼤，且灌⽔均匀，有利于作物⽣⻓，并能调节农⽥⼩⽓候，提⾼作物品质；

喷灌有受⻛影响⼤、能耗⼤、⼀，次性投资及运⾏管理维修费⽤⾼等缺点。

微灌技术包括滴灌、微喷灌和涌泉灌。

相对地⾯灌和喷灌，微灌属于局部灌溉。

地⾯灌⽔技术仍是世界上，特别是发展中国家⼴泛使⽤的灌⽔⽅法。

多选题�(2.0�分)�（难易度:中）

灌溉渠道在输⽔过程中的⽔量损失主要包括渠道的⽔⾯蒸发损失、漏⽔损失和渗⽔损失三⼤部分。

渠道防渗可提⾼输⽔能⼒、扩⼤灌溉⾯积。

渠道防渗可降低地下⽔位，改良盐碱地；

渠道防渗可有利于渠道的安全运⽤

正确答案：A�B�C�D

正确答案解释：

灌溉渠道在输⽔过程中的⽔量损失主要包括渠道的⽔⾯蒸发损失、漏⽔损失和渗⽔损失三⼤部分。

渠道防渗可提⾼输⽔能⼒、扩⼤灌溉⾯积。

渠道防渗可降低地下⽔位，改良盐碱地；

渠道防渗可有利于渠道的安全运⽤

错误答案解释：

灌溉渠道在输⽔过程中的⽔量损失主要包括渠道的⽔⾯蒸发损失、漏⽔损失和渗⽔损失三⼤部分。

节⽔灌溉的说法，正确的有：1.

节⽔型灌⽔⽅法：

�

2.

关于渠道防渗，以下说法正确的是：3.
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渠道防渗可提⾼输⽔能⼒、扩⼤灌溉⾯积。

渠道防渗可降低地下⽔位，改良盐碱地；

渠道防渗可有利于渠道的安全运⽤

判断题�(1.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：A

答案解释：暂⽆

判断题�(1.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：A

答案解释：暂⽆

判断题�(1.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：A

答案解释：暂⽆

判断题�(1.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：A

答案解释：暂⽆

判断题�(1.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：A

答案解释：暂⽆

判断题�(1.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：A

答案解释：暂⽆

⼟壤⽔分的有效性是指⼟壤⽔分是否能被作物利⽤及其被利⽤的难易程度。4.

最⼤吸湿量、最⼤分⼦持⽔量、⽥间持⽔量和饱和含⽔量，是将⼟壤⽔的数量和形态联系起来的特征含⽔量，称为⼟壤⽔分

常数。

5.

⼟壤⽔分含量的容积百分率（W⽔容）指⼟壤⽔的容积占⼟壤容积的百分数，它表明⼟壤⽔分在孔隙中充满的程度。6.

为了满⾜农作物正常⽣⻓的需要，任⼀时段内⼟壤计划湿润层内的储⽔量必须经常保持在⼀定的适宜范围以内。7.

拟定的灌溉制度是否正确，关键在于⽅程中各项数据如⼟壤计划湿润层深度、作物允许的⼟壤含⽔量变化范围，以及有效降

⾬量等选⽤是否合理。

8.

⾮充分灌溉的基本原理可⽤效益和费⽤函数来解释说明。9.
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多选题�(1.0�分)�（难易度:中）

两点控制

三点控制

⽐例控制

微分控制

正确答案：A�B�C�D

答案解释：暂⽆

判断题�(1.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：A

答案解释：暂⽆

判断题�(1.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：A

答案解释：暂⽆

多选题�(1.0�分)�（难易度:中）

以⽔调⽓；以⽔调温；

以⽔调肥；

提⾼耕作质量和效率；

改善农⽥⼩⽓候；

正确答案：A�B�C�D

答案解释：暂⽆

判断题�(1.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：B

答案解释：暂⽆

多选题�(1.0�分)�（难易度:中）

排⽔沟的深度

排⽔沟间距

排⽔沟断⾯

�排⽔沟容积

灌溉⼯程中常⽤的⾃动控制模式有10.

作物产量与⽔分因⼦之间的数学关系称为作物⽔分⽣产函数11.

⼟壤⽔受到很多⼒场的作⽤，如固相基质的吸持⼒、溶质的吸持⼒、静⽔的压⼒和重⼒的作⽤等。12.

⽔分对改善作物⽣态环境的作⽤13.

灌溉定额是指⼀次灌⽔单位灌溉⾯积上的灌⽔量。各次灌⽔定额之和，叫灌⽔定额。14.

改良盐碱地采⽤明沟排⽔时，对末级排⽔沟规格的要求有15.
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正确答案：A�B�C

答案解释：暂⽆

判断题�(1.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：A

答案解释：暂⽆

判断题�(1.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：A

答案解释：暂⽆

⼟壤是作物吸⽔的源，作物主要靠根系从⼟壤中吸收⽔分。16.

⽥间⽔分状况是影响耕作质量和效率的主要因素之⼀。17.


